
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέστη της
πρώτης για το 2023 συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου

Άρχισαν σήμερα, Πέμπτη 16 Μαρτίου 2023, στην πατριαρχική και συνοδική κατοικία της ιεράς
μονής του Αγίου Δανιήλ Μόσχας οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, υπό την Προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου. 

Ανοίγοντας τη συνεδρία ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απευθύνθηκε στα
μέλη της Ιεράς Συνόδου με εναρκτήρια ομιλία που είχε ως εξής: 

«Καλωσορίζω εγκαρδίως όλα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου. Συγκεντρωθήκαμε για την τακτική
συνεδρία μας και θα ήθελα να επισημάνω ότι είναι η 80ή συνεδρία της Ιεράς Συνόδου μετά την
εκλογή μου στον πατριαρχικό θρόνο. 



 Μόλις είχα τη δυνατότητα να απευθύνω τηλεοπτικό μήνυμα και να εκφράσω τη βαθύτατη ανησυχία
μου για τα τεκταινόμενα στο Κίεβο. Οι Αρχές του Κιέβου, οι οποίες δηλώνουν την προσήλωσή τους
στην ευρωπαϊκή οδό της ανάπτυξης, δηλαδή στη δημοκρατία, τον σεβασμό των δικαιωμάτων και
ελευθεριών του ανθρώπου, με τον πλέον ωμό τρόπο παραβιάζουν αυτά τα δικαιώματα και τις
ελευθερίες, εκδιώκοντας εκ των πραγμάτων τη μοναχική κοινότητα από τη Λαύρα των Σπηλαίων
του Κιέβου. Τι είναι αυτό, εάν όχι εμπαιγμός της ίδιας της αρχής των δικαιωμάτων και ελευθεριών
του ανθρώπου; Είναι δυνατό τότε να πιστεύει κανείς στο καθεστώς, το οποίο δηλώνοντας την
προσήλωση στη δημοκρατική οδό της ανάπτυξης, την ίδια στιγμή κατά τον πλέον ωμό τρόπο
παραβιάζει τα δικαιώματα και τις ελευθερίες με τρόπο, που ούτε κατά τη σοβιετική εποχή δεν
παραβιάζονταν απαραίτητα; Αυτό σημαίνει ότι σε αυτή την ασάφεια αποκαλύπτει κάποια βαθύτερη
εσωτερική σύγκρουση της ουκρανικής κοινωνίας, κάποιου είδους οντολογική αναλήθεια. 

Μας μένει μόνον να προσευχόμαστε ώστε ο Κύριος να ενδυναμώνει τους αδελφούς και τις
αδελφές μας στην Ουκρανία να ανθέξουν άλλη μια στη σειρά των διώξεων, διότι διαφορετικά δεν
μπορεί να χαρακτηριστεί. Όλοι εμείς οφείλουμε να είμαστε μαζί τους προσευχόμενοι. Οφείλουμε
όλοι εμείς να εργασθούμε, μεταξύ άλλων και με τις διεθνείς οργανώσεις, με όλους τους εταίρους
μας, προκειμένου να προσελκύσουμε την προσοχή σε αυτή την τερατώδη στρέβλωση στο κέντρο
της Ευρώπης. Τίποτε καλό δεν θα βγει από αυτό! Ολόκληρη η Σοβιετική Ένωση με την αθεϊστική
ισχύ της, με τον προσανατολισμό της στο αντιθρησκευτικό έργο προσπαθούσε να εκριζώσει την
ορθόδοξη πίστη και να κλείσει τις μονές. Γνωρίζουμε πώς τελείωσαν όλα αυτά, εξαλείφθηκε η
αθεϊστική εξουσία, ενώ η Εκκλησία έμεινε όπως και ήταν. Γιατί; Διότι οι πύλαι ἅδου οὐ
κατισχύσουσιν αὐτῆς (Ματθ. 16.18). Και ο Κύριος κατά διαστήματα μας αφήνει όλους να
δοκιμασθούμε και να θρηνήσουμε, ίσως για να ενδυναμωθούμε στην πίστη μας και στην ελπίδα στον
Θεό, ώστε να γίνει πιο δυνατή η προσευχή μας και να είναι ποιμαντικά ευαίσθητη η προσέγγισή μας
σε εκείνα τα προβλήματα, που ανησυχούν σήμερα το ποίμνιό μας. 

Για άλλη μια φορά σας καλώ όλους να προσευχηθούμε για την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, για
τους αδελφούς και αδελφές μας και να παρακαλέσουμε τον Κύριο ώστε με τη δύναμή Του, με τη
χάρη Του να ενισχύσει τους δεινοπαθούντες αδελφούς μας στην πορεία της ομολογίας τους».

Στη συνέχεια τα μέλη της Ιεράς Συνόδου προχώρησαν στο έργο τους σύμφωνα με την ημερήσια
διάταξη. Τα Πρακτικά της Συνόδου θα δημοσιευθούν μετά τη λήξη της συνεδρίας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90124/
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